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СоNSТАТД:
1. Argumentele sesizйrii

iul Suреriоr а1 Magistraturii
RARE

mun. Chiginёu

Completul de contestafi", nI:_2 а| Colegiujui disciplinar de ре liпgйConýliul Suреriоr al Magistratu.ii in 
"о-ропЪ'пg,Pregedinte дпаtоliе Min;iu;;Membri Igor Мбпйsсurlй

- ExaminAnd contestalia .i:Цi:iУ;Тrхх*,. impotriva Deciziei Inspeclieijudiciaгe пr. Nr.55s-65p/m. din 25 i";;.;;';;2,, 
"r,r. ре mаrgiпеа sesizdrii

:"'j,Нъ,х'.:хт 
actiunilor judecёtorului cortiu" Б.пч de ia Judecйiu cbi'inau,

La data de 25 ianuari е 202.. iп adresa Consiliului Suреriоr al Magistraturii аparuenit о рiАпgеrе din numele Massimo Sй"Ъ.", prin Ъа.е ,oti.iЙi'rug"."u tuгйsрuпdеrе discipIinarД а judecДtorului Ceialualcat"ii. сiЁi"*'r'#u''Ё'о.чпч -Еiепа Costiuc.
Autorul sesizёrii u 

"|_p,u. 
faptele pTetins iiegale comise de сйtrе judecйtorul dincadrul Jлчdесёtотiеi Chiqinёu, sediul iio.unu - й.пч Costiuc.Astfel petilionarul а_ relatat са, judecatorul ilena costiuc, prin incheierea dindata de 06 fеЬruаriе 20l 5 а pemis j.irai".".." 

"Йiеrii pa4ii чёtйmаtе cu iпсёlсаrеарrечеdеrilог ar1.1 10/1 Cod de рrосеdurj й;;й. 
-,

Petilionarul а mentionat, сй prin deci)ia din 1 1 apriiie 201 7, Curtea Suрrеmё deJustilie а fost constatat са, рrос.е.фrа 9;Б; ;;;"puse victime а fost viciata ргiпiпсdlсаrеа рrечеdеrilоr аrt. art. 110/l Cod de рrосеdurй репаlё.Autorul sesizбrii ехпцпg.dg2дqогd qi сu iпй;"..u '.rira'O. 
сДtrе judec.torulElena Costiuc Ia data de З0..iuliе ZОrЯ ре cauza nr.2Iji-l 852/2оlg,саге ultеriоr аfost casatй рriп decizia Curtii de дры сfuqiй;]iп lz а.."-ыiе 2019.Mai indicй, сё la data de 05 bai zo5o, iЙ.aorului Elena Costiuc i-a fostгераrtizаtД cauza nr.2lji-9s8/20. .ur" panalr#ni re uпа iп рrосеs de ехаmiпаrе.Relateazй сё, prin incheierea ain Cutu'a. i8 uugust 2О2О ре cauza пr. 2.ji-988/20, judecйtot'l саrе а examinat сеr"..u с..Йrurе judecйtorului Elena Costiuc,пu а constatat motive саrе аr putea sй рuпй la indoialё impa4ialitatea.iudecatorului.РriП utmаrе, autorul sesizбrii ехрrimа _".i J"bii ."Ёi;;;;il""uт,u..r,r,judecёtor pentru sistemuI judecйtore'sc q] ,"li.l,a-.a fie exclus numele judecёtorului

I]:,:1,!:,",. de la гeparrizu,.u ori.a*i "ili".Ъ.*. репtru а evita ullеriоаrе
iJ:rrlЖ;.-"гаlе 

in urma activitйlii de judecatё incompletё, superficialё 9i

2. Арrесiеrеа inspec(iei judiciare



La data de l5,03.202l. Inspectorul-judecёtor al Inspecfiei Judiciare de ре lingёConsiliui Sчреriоr а1 Magistraiurii, N.ы;P;;.tour.u,u а adoptat decizia Nr.55s-65рlm; de rеsрiпgеrе са neintemeia'a ..rir*"u"а.сlаrаtй de cet. Massimo Sinceridin motivul Iisei temeiurilo. а" ubut".i-;;r;,pП";", 
р.е faptele/acliunile descrise,саrе Sunt neintemeiate, acestea neconstituina temeiuiile uno. uьчй jisJiplinaгe

j'fi:rl|,j: аrt, 4 aiin, (l) din Legeu cu;;i." la гdsрuпdеrеа disciplinarё а

Са rezultat al чегifiсбтii argumentelor expuse in sesizare, Inspeclia judiсiагй nuа stabilit саrеча temeiuri rеzйаЬilе, .u.. uiJJ.o.rstra faptul comiterii de сйtrеjudecДtorii vizali iп sesizaгe u uno. .Б"Ъ.i jЬ.rрliпаге, 
pasibile de angajare аrйsрuпdегii сопfопт ar.. 4 din L.g.; ;;;й;'i;';оffi;;;" ii,J#i"*u .jчdес'tоriiоr, motiv din саrе sеsizъrеа а ъst арrесiаtй са fiind intemeiata sirеsрiпsi. чt.l'wlctlo 9d rllllu lnIem€

3.Агgч mentele contestafiei

Nefiind de асоrd cu decizia din l5 mапiе 2о2l а Inspecliei judiсiаге etnise реmагgiпеа sesizдrii denuse. cet. Massimo sinceгl а depus о contestatie la data de05,04,202 l,.рriп саге igi ехрrimё с.r.."шrilr"рrа deciziei contestate .In motivarea contestaliei depuse, ..t. йurii-о Siпсеri . ьаЙ r, mod гереtаtasupra incёic5rilor invocate in sesizёril", ;nCi"anc сd Inspeclia Judiciard еrопаt аconcluzionat аSuрга nelemejniciei sеsizагi|,р";;;"," examinat-o suрегfiсiаl, menlionindсё judecёtorul_este pasibili аtгаgеrii ru rаrрЙС.r" disciplinarё.In specia' ачtогuI .ont.rtйi"i n',.ngion.*; .Д decizia Inspecliei judiciare este uпаevazivё, iаr activitatea de ve.ifica.e ;';.;йi 
" i;;;;"й,nоi"Ё,"п.о'по ou,.

:ilтiл::l, 
la principalele abateri comise o.1"J..ar"*l vizat in sesizare, рriпtrе саrе fiindарrесlеrеа eronata а faptului сё judecёtorul vizat in sesizare nu а comis abaterile

ffiУ.Н;Ж::Н;JН"r'-,"а 
inaintata aT.ai,"i p.,igionu., sol;citinJrei-,it...u.uur"i

i.Б;;d"*';i::;ffi # ;:lTffi::ilT;}Tff ::*:l1ea 
aitei soluli i p.i 

"inc 
tгаgеrеа

. In contestatie petilionaiul а invocat;i Й"ri". suplimentare саге nu еrаu indicate insеsizаrеа inaintatё ini gial.

4. Арrесiеrеа CompletuIui de ехаmiпаrе а contesta{iilorЕхаmiпбпd contestalia ..t. Mussimo iйi impotriva decizie Inspecliei Judiciare9i actele administгate in gedinla C"rpl;i;lri, чеrifiсДпd аrgumепiеlе' expuse deinspectolul-judecёtor in 
91crr:,ir.;i.,;;Йnaгului in contestatie, Completul deехаmiпаге а c,ontestafiiIoг сопsidегД .а, .ont".iu,irespinsа, reiegind din urmйtоаrеlе considerente. 

, а este neintemeiate qi urmеаzi а fi
Potгivi аrt. 26 din Legea пr. l78 cu рriчirе la аtrаgеrе la rйsрuпdеrе disciplinarД аjudecДtorilor, (l ) DuDa fiЙlizаrеа ..r..iiпl'alr.iirinub. i" ..r;Г;;;;;utiil ."irt.nl.iеlеmепtеlоr constituiive 

"l; ;;;;;o"oi,"r.l.''"spectoгul-judecator 
intocmeýte Unrароft, саrе, imрrеuпё ."^.1:.Tr .uur.i аir";рiйаrе, se рrеziпtё in tеrmеп de З zilecolegiuIui disciplinar pentru ехаmiпаrе. in cazul.in.ur. nu-r.'.;;;;;i; existenlaеlеmепtеIоr constitutive aIe аЬаtегii Jir.ipiiЙ. inspectorul-jua".rй, lni".r.g,. 

"



decizie motivatё de геsрiпgеrе а sesizёrii, саrе poate fi contestatё in modul stabilit laаrt.2З alin,(1 l).

Potrivit аrt, 28 din, Legea nr. 178 cu рriчirе la аtrаgеrеа la risрчпdеге disciplinarй аjudecйtorilor ( l ) completele de сопtеstаlЁ examineazй-contestaliiie impotriva deciziilorinspecЦiei judiciaгe de rеsрiпgеrе а sesizёrii. Рrосеdчrа in Гаu .Й|r.i.iо, d. cont.stuli"este scris6. (З) Completele de contesta(ie decid:
а) аdmitеrеа contestagiei gi restituirea cauzei inspec{iei judiciare pentru чеrifiсёrisuplimentare;
ь) respingerea contesta{iei са neintemeiatё.

Astfel, verificind circumstanJele de fapt, raportate la рrечеdеrilе legale aplicabile,Completul de ехаmiпаге а contestaliilo. rеliпе са, аrt. 4 alin. ( l ) din legea cu рriчirеla 
,rДsрuпdеrеа disciplinarД а jчdесёtоrilоr епumеri in mod exhaustiv taptele 9iac!iunile/inacliunile, саrе conStituie аЬаtегi disciplinare.

completul de examinare a. contestaliilor r.fin" сё, autorul sesizёrii пч fасе rеfегiпtйin sesizare nemijlocit Ia temeiurile specidcate tubin. 1t; аlе art.4 dt, iй;;;;#'i;rёsрuпdеrеа disciplinarй а j udecёtorilor пr. l 78 diп 25.О.7,2Оi' 4

_ Totodatй se atestё qi f'apul сй, petilionarul invocё dezacord cu incheierea еmisй deсdtrеjudесбtоrul Elena costiuc la dita се 0б februarie 20l5, рriп саrе а dispus audiereapirlii чйtйmаtе minore iп condiliite prevazute de 1 10/1 C"d j. р;;;"Й р."ЫаCompletul de ехаmiпаrе а contestaliilor atestё сё in tembiul urt, i0 Ei alin.(2) dinLegea cu рrivirе la rёsрuпdеrеа disciplinare а judecбtorilor, se сопsidеrй vёditneintemeiatЁ 9i sesizarea сёrеiа i-a expirat iеrmепчl dЁ prescripli" p.eua^t ia a.t. S.Potrivit аrt,5 alin, (1), (2] din Legea cu ргiчirе ia rёsрчпdеrеа disciplinard аjudесйtоrilоr, judесйtоrul poate fi tras la rй*sрuпdеrе disciplinarё in tеrmеп de 2 ani de ladata comiteгii abaterii disciplinare.
ргiп dегоgаге de la pгevederile atin.(l), in cazul iп саrе dintr-o hоtйrАrе irevocabilёа unei instanle judecйtoreqti na{ionale sau internalionale rеzultб comiterea de сitrеjudec5tor а unei аЬаtеri disciplinare, judecёtorul poate fi tras la rйsрчпdеrе disciplinarйin termen de 1 an de la dаи devenirii i.euocubil. а hotйririi ;nsiantei nalionale sauintemafionale, dаr nu mai tirziu de 5 ani de tu аuи.ойiй-;;,;;:""' "'
Astfel Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor noteazй сё, fapteie descrise се fin dedеzасоrdui cu iпсhеiеrеа din 06 februarie 20l5'sunt evident рrеsсrisе.Totodatё Completul de ехаmiпаrе а contestaliilo. rеliпе сё, Consiliul Sчреriоr alMagistratuгii пu este instan(б judесёtоrеаsсй, nu u.. 

"o-p"ten!б de inйptuire а justigieiqi nu este in drept sё se ехрчпй asupra legalitalii ýi temeiniciei incheierilor emise deinstan_tele judecёtoreqti. Eipunerea- asupia teiatitalii ýi temeiniciei unei hоtёrАrijudecйtoregti, se аfli in competenla exclusiv5 а instan{elor judecбtoregti ierarhicsuреriоаrе.
Astfel, cu rеfеrirе la caz, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor аtrаgе atenliaasuPra tфtului Сё alegatiile autoru]ui sesizйrii legate de рrосеdurа "*urinaril cauzei, lafel nu pot face obiectul ехаmiпйrii de сёtrе inrp..1iu judiciarй, оr acestea [in decompetenla instanfelor de apel gi rесurs.

.In special, cu рrivirе la cheýiunea cu рriчiге la рrосеdчrа audieгii iп conditiispeciale potrivit рrечеdеrilоrаrt. l10/l Cod dЁ рrосеdurё репаlё, .".. . f"r;';;;;;;l;qi expusё рriп decizia irevocabilб а Счцii Suр..Йа а. Justilie din 1 1 aprilie 2017 nr.lra-



66з120|7, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor rеliпе сё, din momentul emiterii
incheierii judecйtoregti din 06 fеЬruаriе 20l5, au trecut mai mult de doi ani, ехрirАпd
t9rmel_ul de рrеsсriрfiе stipulat la a.t. 5 alin. (l) din Legea cu рriчirе la rёsрuпdеrеа
disciplinara а j udесёtоrilоr.

urmаrе а сеlоr menJionate mai sus, сhiаr gi in cazul dерistёrii uпоr fapte, саrе аr
constitui abatere disciplinarё la adoptarea actuIui judecato..r. indicat mai sus,judecйtorul nu poate fi atras la rЁsрuпdеrе disciplinarй din motivul ехрirйrii termenului
de prescriptie.

Referitor la cauza пr. 2lji-l852/2019

In urmа verific5rii аrgumепtеlоr expuse in sesizare, соrоьоrаtе cu opinia sсrisё аjudecйtorului Judecёtoriei Chigindu, sediul Ciocana, Elena Costiuc, dаr gi potrivit
informaliei extrase din Рrоgrаmчl integrat de gestionare а dоsаrеlоr, se atesta сй la data
de lб mai 2019, арёrёtоrul Апdrеi Вriсеас,-саrе actioneaza in арёrаrеа drерtчrilоr,
liьеrtёцilог qi iпtеrеsеlоr legitime ale condamnatului Massimo sinceri, а inaintat in
Judecйtoria Chiqinёu, sediul Ciocana о рlбпgеrе impotriva administraliei Instituliei
Penitenciare rеfеritоаrе la condiliile de detenlie саrе, сопfоrm jurisprudenlei Cu4ii
Е_urорепе а Drерturilоr Omului, afecteazd drepiurile condamnatului g*untut. de аrt. зdin Convenlia pentru арбrаrеа drерtчrilоr ойulчi 9i а libertёlilo. Ъпааo,епtul., cu
reducerea pedepsei potrivit рrечеdеrilоr art. 47зl4 utin. 1S; Oin Coaut Je рrосеdчrа
репаlё.

_ . 
Potrivit fiEei de гераftizаrе. а.dоsагчlu i, рlАпgеrеа imроtгiча administragiei Institulieipenitenciare rегеritоаге la condiliile de detenlie dърusй de сйtrе Massimo sinceri, la data

de l 8 mai 20l 9 а tbst inregistratб la Judecёtoria ihiginau, sediul Ciocana cu пr. l 2-2 l -29064-18052019 9i rерапizаtб in mod automat-aleatoriu judecДtorubiBl.nu couiu..
ulterior, рriп incheierea Judecёtoriei chiginйu, sediul ciocana din data de з0 iulie2019, emisб de сйtrе judecйtorul Elena Costiuc, s-a admis pu.liui ptang.r.u

condamnatului Massimo sinceri impotriva administraliei rn.tituli.i 
-гепitепсiаrе

rеfеritоаrе la condiliile de detenlie саrе, сопfоrm jurisprudenlei Curlii Ечrорепе аDrерturilоГ оrпuiui, afecteazd drepturile condamnatului gaiantate de uп. j ain Conventia
репtru арйrаrеа drерtчriiоr omului gi а tiЬеrtёlilоr fundamentale. S-a constat f;pi"l;;,
condamnatul Massimo Siпсеri а fost definut iп реriоаdеlе 11 fеЬruаriе 2015 - 05 mai20l5 9i 21 septembrie 2018 - 04 осtоmЬriе ZOtB in Penitenciarul nr. 13 - Chiginёu, iпcondilii сопtrаrе рrечеdеrilоr аrt. 3 din Conven[ia репtгu араrаrеа drepturilor omutui Eiа libertйgilor fundarTentale 9i i s-a redus pedeapsa репtru perioada totalё de I00 zile inсаrе condamnatul s-a aflat in detenlie iп Penitenciarul пr. lЗ сьiiirЙ iп condiliiсопtrаrе рrечеdеrilог art. 3 din 

_Convenlia pentru арёrаrеа drерturilоr omului gi аlibetйlilor fundamentale, cu саlсulаrеа а З'zi de rеdчсеiе pentru 1d,ite ае Jet"nti",Astfel, instanla а dispus са, tеrmепul pedepsei definitive stabilite lui MassimoSinceri рriп sentinta Judecёtoriei Chiýinйu ,.jiul iio.unu din 22 iulie 20l6, de 5 апi gi бluni inchisoare, s-a redus cu З0 de zile. in rest, рlАпgеrеа lui Massimo Sinceri impotrivaAdministraliei_ instituliei penitenciare rеfегitоаiе la condiliile de detentie s-a rеsрiпs саfiind neintemeiat5.



Nefiind de асоrd сu incheierea Judecйtoriei Сhigiпёu, sediul ciocana din data de 30
iulie 2019, avocatul ВriсеаС Апdrеi, in numele condamnatului Massimo Siпсеri, а depus
гесчrS.

La data de 17 dесеmЬriе 2019, рriп decizia irечосаЬilё а Colegiul penal al Сuцii de
Apel chiqinйu, s-a admis rесursul declarat de avocatuiui Вriсеаъ дпdrеi, iп numele
condamnatului, s-a casat incheierea Judecёtoriei Сhiqiпёu, sediul ciocana din з0 iulie
20l9 qi а dispus rejudecarea cauzei de сйtrе aceiaqi instan!ёjudecйtoreascй, in alt compiet
de judecatё.

Astfel, la data de 05 fеЬruаriе 2020 рlАпgеrеа condamnatului Massimo Siпсегi
impotriva Administra|iei instituliei penitenciare йfеritоаrе la conditiile de detentie саrе,
сопfоrm jurisprudenlei Cu4ii Europene а Drерtчrilоr Omului, afecteazd, drepturile
c_ondamnatului garantate de аrt. З din Convenlia репtru арйrаrеа drepturilor omului qi аlibeпёlilor fundamentale а Гost rераrtizаtб in mod auiomat аlеаiоriu judecйtorului
Judecбtoriei ChiEinёu, sediul Ciocana, Seгghei Papuha.

Uiterior, la data de 22 mаt 2020 de сёtrе condamnatul Massimo Sinceri а mai fost
d'РЧ:1.. О 

. РlАПgеГе impotriva Administratiei instituliei penitenciare rеtёritоаrе la
condiliile de detenlie саrЬ, сопtЬгm juгisprudbnlei СuЦii Еurорепе а Drерturi[оr Omului,
afecteazё drepturile condamnatului garantate de afi. 3 din bonvenlia ientru араrаrеа
drерtuгilоr omului 9i а 1iьеrt6litоr fundamentale, саrе а fost rерапizаtд аlеаtоriujudecЁtorului Judecёtoriei chiginйu, sediu ciocana, constantin Damaschin.

Рriп incheierea Judecёtoriei Chiginёu, sediu Ciocana din 30 iunie 2020, еmisй de
сdtrе judecйtorul Constantin Damaschin, рiбпgегеа depusб la data de 22 mai 2020, а fost
transmisй judecdtorului Judecёtoriei Chiqinёu, sediul Ciocana, Serghei Papuha, in
чеdеrеа poSibilitalii сопехйrii рlАпgеrilоr.

La data de l 7 осtоmЬriе 2020,рriп iпсhеiегеа Judecёtoriei Chiginiu, sediu Ciocana,
а tbst admisё РаГtiаl PlAngerea condamnatului Massimo Sinceri i-pbtriuu aJ-inistratiei
instituliei penitenciare геfеritоаrе la condiliile de detenlie саrе, сЬпfогm j";й;;;i;;
Curlii Еurорепе а Drерturilоr Omului,, afecteazй dreptuiile condamnatulu"i garantate de
afi, 3 din convenlia репtru арйrаrеа drерturilоr omului gi а liьегtйЕilоr fundjmentale. s-
а constatat faptul сй, condamnatul Massimo Sinceri а fost definut in calitate de prevenit
in penitenciarul 

1 З, ре о реriоаdй de 86 zile, iаr in calitate de condamnat in penitenciarul
1З ре о perioadЙ de l2 zile, in co.ndilii сопtrаrе prevederilor аrt. З din Convenlia pentru
арйrаrеа dгерturilоr omului 9i а liЬеrtililоr fundamentale gi s-a rеdus tеrmепul pedepsei
definitive stabilite lui Massim_o sinceri, рriп sentinla Judecйtoгiei ciocana mun. chiqinйudin data de 22 iulie 20l6, de 5 ani ;i б luni iпсhisоЫе, in total cu 98 zile.

La data de 24 octombrie 2020, condamnatului Massimo Sirr...i u a"pus сеrеrе derесuгs impotriva incheierii Judecёtoriei ChiEinйu, sediu Ciocana din 17 осtЬmЬriе 2020.Respectiv, temeinicia qi legalitatea boiararii Judecйtoriei Chiginau, ,.Jiut C;o.unudin l7octombrie2020,emisёpecauzanr.2 lji-з4оl2О,чгmеаzйаfiчеrifiсаtёiпоrdiпе
de rесurs de сёtrе Сurtеа de Apel Сhi5iпdu.

completul de ехаmiпаrе а contestaliiloг геlеч5 с1, autorul sesizйrii invocй саtеmеiuгi 
{9 ф3tеr; disciplinare dezacordui сu iпсhеiегеа Judecёtoriei chisinau, sediuICiocana din 30 iulie 20l9, еmisб de сdtrе judecбtorul El;;;;;;;i;;pl""uuru n..zrr-

1 852/ 1 9.



Relevant este de menlionat сё, in соrеsрuпdеrе cu prevederile aft. 114 din
Constitulia Republicii Moldova qi ar1. l5 din Legea пr. 514 din 06.07.1995 cu privire la
оrgапizаrеа judecйtoreascё, justilia se inйptuieýte in numele legii numai de instantelejudec5toregti.

In conformitate cu аrt. 21 alin. ( 1) si (2) din Legea cu рriчirе la statutuljudecёtorului, judecйtorii роаrtЙ rёsрuпdеrе jisciplinarй in йоdul ,tubitit о" Legea пr.
178 din 25 iulie 20l4 u рriчirе 1а rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecбtorilor.

Anularea sau modificarea hоtйrАrii judecйtoregti аtrаgъ rёsрuпdеrе in conditiile
Legii Пr, 178 din 25 iulie 2014 cu privire lаrёsрuпdеrеа aisci"ptinara 

":"а..аЙ.iЙ., 
J".ajudecёtorul саrе а pronuntat-o а incёlcat legea intenlionat sau са urmаiе а unei neglijenle

grаче.

. Curlea Constitulionalй prin mai multe hоtйrАri ale sale а subliniat, сб independentёjudecdtorului este о ргеmisё а statului de drept qi о garanlie fundamentalй а unei judесйli
corecte, сееа се рrеSuрuпе с5 nimeni nu poate interveni in deciziile gi modul de gindire
ale unui judecёtor, decit рriп procedurile Judiciare stabilite 9i сi uп judecёtor nu poate titrаs la rёsрuпdеrе disciplinara.:uyu] репtru iпtеrрrеtаrеа пеuпifоЙё а legislaliei, prinaceasta fiind incйlcate drepturile judecбtorului de а gindi liber, de а trata'iegea diferit,
deoarece judecйtonrl are obligalia de а se conduce dеъоrmеlе аь с.фr,а.i*miпiпd maiintii de toate. legalitatea actului juridic, in baza сйruiа se va rezolva LiiЙi"i.In acelagi context, in temeiul Avizului nr. 3 ai consiliului consultativ aiJudесйtоrilоr Europeni (CCJE) 9i altor acte nomative, dоаr instanla de judecata poateaprecia dасй judecйtorul а aplicat neuniform legislatia in -оJ,;й;" sau dinneglijenlй grаvё 9i са репtru.а apTecia acliunile ju-decйtorului pri"i"a lri.Ъrеtаrеа sauaplicarea пеuпifоrmё а legislaliei, trebuie sй se fiпй cont gi а. .й;;i;ъzопаЬil deproporlionalitate iпtrе mijloacele folosite qi scopul urmйrit ri .а соъ, й cazul апulёriihotдririi judecйtoreýti defectuoase 9i constataгii faptului 

'.а 
lu 

"*а-iпаrеа cauzeijudecёtorul, intenlionat sau,.din neglijenlй gravё, а inieryretat.u" u upi;;i пеuпifоrmlegisla[ia, sancgiunea disciplinarй ua п фi.ita.;udecёtorului.
completul de ехаmiпаrе. а contestaliilor ieline сё din conlinutul deciziei instantei

de rесurs пu rеzultё aplicarea 
]n 

mod inteblionat sau din neglijen!й grачй а ;;i#;''d;сёtrе judecёtorul Judecйtoriei Chiqinйu, sediul Ciocanu' Ъйпu C"ostiuc la adoptareaincheierii din З0 iulie 2019, се u. fi du. la iпсёlсаrеа drерturilоr autorului sesizйrii, оrvеrifiсаrеа legalitatii gi temeiniciei hоt5rАrilоr instanlelor inferioare de сйtrе instanleleiеrаrhiс superioare, inclusiv cu апulаrеа acestora, rеmitегеа la rejudecare sau adoptareauпоr noi hоtёrбri, este uп proces judiciar in conformitat. * l;;;;, ;;J*asigurй atAtindependenlajudecйtorilor, са ехропепцi ai puterii judiciare, .а' ,,] J..piri lu un р.о.".echitabil al j ustiliabililor.
lаr репtru а rеliпе in sarcina judecёtorului sёvArqirea unei аЬаtеri disciplinaгe,utmеаzй а se stabili dасё аьаtеrеа disciplinarй este рrечаzutй de lege, dасй sAnt intruniteelementele constitutive ale acesteia' respectiv' latura obiectivй s] subiectiй i; й;unuia dintre aceste elemente аЬаtеrеа disciptinu.a nu subzistй 9i, deci, пu poate fi angajatёrёsрuпdеrеа disciplinarб а juclecёtorului.

Referitor la сачzа пr. 2lji-988/2020



In чrmа чеrifiсйrii_ аrgчmепtеlоr expuse in sesizare rеfеritог la cauza пr.2 lji-98812020 s-a constatat са, ta to apririe zojo, condamnatui sin.".i Mu.rbo а depus оplAngere impotriva sancliunii.disciprl".* 
"iii..te in privinla sa de сйtrе administratiainstituliei penitenciare пr.4 Сriсоча. ',r 

l у llr}o ýd uс Uаtге

Potrivit fisei de 
|1p^ulr_u.. а dosarului, la data de 05 mai 2020, cauza пr.l-20044784-12-2 цi-0505r020-1 а fost ."p"njuia in mod automat pentru examinarejudecёtorului Еlепа Costiuc

La data.de 15 august 2020 рriп intermediul Direcliei de eviden!ё ýi documentareProcesualё din cadrul Judecйtoiiei Chiqinёu, sediul Ciocana, condamnatul SinceriMassimo а depus о сеrеrе а. ."cuzur".1ud"caБului Bt"nu Cortiu" in t.n,Jiui pr.u.O..ito.ап,3З alin,(2), pct.6) d} С:Ч"J а. b.o."Cu.J|enala, саrе а fost rераrtizаtй in modautomat aleatoriu judecйtorului Igor dalalai.
Astfel, рriп iпсhеiеrеа,JudеЪаtоriеi Chiginйu, sediul Ciocana din 18 august 2020,emisi de сйtrе judecёtorul Igог Batului, ;- i;st respinsё са пеiпtеmеiаtд сеrеrеаcondamnatuiui sinceri MassimБ ргiчiпь r".uruй 1ua"cйtoruiui Elena costiuc inaintatё

:ж:,Tj":,i?;1inёrii 
сеrеrii privind 

".riГ;.;;i;;alitalii sancriunii disciplinare aplicate

рriп iпсhеiеrе instanla а retinut, сй ; ..in cadrul examinйrii сегеrii de rесuzаrеinstanla nu а stabilit te.meiuri plauzibile, .;;" u. pune ia indoialй imparlialitateajudecйtorului Eiena Costiuc, iаr in ."йi;J;;.i, instanfiei de judecatй nu i-au fostprezentate рrоье piauzibiIe саrе аr indica cajudeъбtorul Е. costiuc аr manitbsta interespersonal fаli de rezultatele examinбrii ud...a.iilul Sinceri Massimo. ''Instanga а mai precizat, сй: "in.ua.ul .*uJпёrii сеrеrii d".е.urа.е instanla nu а
:j*]l']:.'"n'.tчl:.ч qrivire la.exist.nlu l"i..lrj.cёtoru1 E.Costiuc Ei рёr{ilе implicateln рrосеS sau nemijlocit intre petilionar а rеIаliiiоr се аr. рчпе in pericoi bunu d..йqu.u..а judecдrii cauzei si adoptaTea unei solulii iegale 9i intemeiate. Rеfеritог la ceieialteobiecgii ГОГmulаtе Се tin dЪ dezacoгdul .; i;.h;:;;;. adoptata апtеriог, instanla rеgiпе сёdesi aceasta а fost suspusй controlului judecato."s. ае сёtrе instanta iеrаrhiсй sчрегiоаrй,aceasta de asemenea nu serveste drepimotiv d" ,Ъ.u.u.. а judecбtorului. ''Potrivit informatiei extrase din PIGD s-a mai constatat сd, la data de I0 decembrie2020, РriП iПtеГmеdiul secliei 

.de .rИЪпlа qi'^di"u-"n,ure рrосеsчаli а JudecбtorieiChiginёu, sediul Ciocana, сопdаmпаtы йч.rin'о 
-SinceTi 

а depus сеrеrе cu рriчirе laurgепtаrеа ехаmiпйrii contestaliei. in motivarea cereTii а inai.ut.a а" iu Ju'ru inr.gir,.a.ii
,ж::'::.';;апсеlаriа 

instangbi рбпД la p.i-" i.jirra de judecatй nu sa 1inut cont de

Рriп iпсhеiеrеа Judecйtoriei Chiginёu, sediul Ciocana din 14 decembrie 2020, emisйde сёtге judecйtorul Nicoiae Соrсеа, . i*-"Ы.а сеrеrеа condamnatului MassimoSinceгi privind urgепtаrеа ехаmiпйгii contestatiei imootriva sancliunii disciplinareaplicate ia data de 27 mагtiе 2020 de .а,r. дi.i"irtrаtiа Penitenciarului пr.4 - Сгiсоча.La data de 08 ГеЬruаri е 202l,prin iп.h.ъ..u tua..ato.i.i Chiginйu, sediul Ciocana,s-a incetat рrосеdurа de,. solulionar. . рiа"Йrir condamnatului Massimo Sinceriilпроtгivа sanctiunii disciolinare, apti.ut. a"'aCйln;rt.u,iu Penitenciarului-4 ('ricova din
;]rTiT;,:'20, 

iп legaiurй cu jесйdеrеч 
"ь.u-*чпlеlоr саrе au dus la inainta.ea



Nefiind de acord сu iпсhеiегеа Judecёtoriei chiginйu, sediul ciocana din 08
februarie 2021 ,|а data de 19 februarie 2021, Massimo Siпсеrе а depus сеrеге de rесurs.

Astfel, potrivit fi9ei de rерагtizаrе а dosarului, сеrеrеа de rесurs depusб dei сёtrе
Massimo Siпсеrе, la data de 05 mагtiе 2021 а fost inregistratй la Сurtеа de apel Chiginйu
cu пr,1-20044784-02-2|r-0503202l si а fost rераrtizаtа in mod automat-aleatoriu
j udecйtorului -rароrtоr Ghenadie Lisii.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor atestй сб., cauza пr. 1-20044778-02-
2 lr-05032021 аrе Statut.de ехаmiпаrе qi рriп piisma рrечеdеrilоr аrt. 13 alin. (r) 9i (2)
din_Legea privind оrgапizаrеа judecбtoreascй, este inierzisё оriсе imixtiune in procesul
de inЙptuire а justiliei sau ехеrсitаrе de presiune asupra judecёtorilor cu scopul de а
impiedica judесагеа compieta ýi obiectiva а cauzei sau'de а influenla еmitеrеа hоtйrАriijudiciare. iп caz сопtrаr, iurvine rёsрuпdеrеа сопtrачепtiопаlё sau репаlй confbrm legii.

Cu rеfеrirе la argumentele invocate de сйtrе аutогul sesizёгii privind tergiversaiea
examinёrii cauzei, judecёtorul Judecёtoriei chisinйu, sediul ciocana, Elena costiuc а
expus opinie sсrisй si а геlаtаt, ре раrсursul .*uйinarii din рагtеа conjamnatului ач fost
depuse сеrеri de аmАпаrе а gedinlei, ре motiv, сй doregte nemijlocit sё fie prezent la
gedin!a de judecatб.

Judесёtогul а confirmat сё, qedinla de judecat5, preconizatй репtru l7 noiembrie
20.20.а fost аmбпаt5 репtru 09 fеЬruаriе 202 l, si а precizat са moiivul аmАпёrii а fost
solicitarea reprezentantului penitenciarului-4 Сгiсоча de а face сuпоgtiп!ё cu сеrеrеа
condamnatului gi in baza сеriп!еlоr sй рrеzепtе materialul рrоЬаtоr rеsрЪсtiч. Tot in
саdrчl gedinlei din 17 поiеmЬriе 2020, avocatul condamnatului, Bucalica Stepan аinsistat са 9edinla si fie amAnata репtru luna dесеmЬгiе, dеоаrесе iп procedurajudecёtorului Cristina Cheptea se аflё о аltё сеrеrе а condamnatului, iп се priveqte
apiicarea рrечеdеrilоr аrt. 92 cod penal, - iпlосuiгеа pedepsei stabilite, cu una mai
ЬlАпdё.

А indicat judecйtorul Elena Costiuc сё, la stabilirea termenului de judecare аpricinii, Dumneaei а luat in calcul volumul de luсrч, complexitatea рriсiпilог, пumёrul
dоsаrеlоr aflate in рrосеdurа, рrесчm gi capacitatea/cantitatea dosarejor саrе аr putea fi
fixate intr-o zi de luсru репtru judecarea loi.

А mai relatat сй, nefiind de acord cu data аmбпёrii gedingei, la l0 decembrie 2020
Massirno Sinceri а depus о сеrеrе pгivind ассеlеrаrеа рrосеdurii de ехаmiпаrе, саrе а
fost admisД рriп incheierea din 14 decembrie 2020.

Totodatё, judecёtoгul а rеmаrсаt сё, la data de 30 noiembrie 2020 а fost еmisёDispozigia pregedintelui Judecёtoriei chiginёu пr. 67 cu privire la organizarea activitёtii
Judecйtoriei Chisiniu ре рлеriоаdа stйrii de urgеп!й in sйnatate рuЬliЙ, рП; ."*,'pl"?"perioada 01 decembrie 2о20 - |5 ianuarie ZOit а tost instituit un."gi. rf..iut, tl,,.,i'u'
de activitate ln cadrul Judecdtoriei chiginйu, potrivit сёruiа urmеаzё sё fie examinate
doar cauzele urgепtе а сёrоr аmАпаrе va fi in basura sё prejudicieze interesele justiliei
si cele саrе, potrivit cadrului notmativ autohton, se ;uаЁса пrа .itu..u |a!iror, astfel
incAt, in mod cer1, la fiхаrеа datei qi оrеi gedinlei de judecatй, s-u condu. inclusiv de
рrечеdегilе obligatorii din aceastd dispozilie.

Mai explicё сi еrа irnposibil de а fixa о аltД datй а qedinlei de judecati linAnd contde solicitarile condamnatului, adicд ре раrсursul lunii dесейьr;е izozo si jin motivul



activitalii in rеgim special а Judecёtoгiei ChiEinёu, pentru реriоаdа stЁrii de uгgеп!ё
instituite рАпё la l5 ianuarie 2021.

Astfel, completul de ехаmiпаrе а contesta|iilor atesta сё, examinarea cauzei cu
dерйgirеа termenului stabilit de lege, nu s-a datorat acliuniIor intenlionate sau neglijente
ale judecёtorului Elena Costiuc. DерёЕirеа acestui tегmеп Se datoreazё 9i
compoгtamentului раrtiсiрапlilоr la рrосеs, dаr gi volumului mаrе de lчсrч pus in sаrсiпа
judecitorului.

Completul de ехаmiпаге а contestaliiloI atrage aten{ia сй, fiхаrеа qedinlelor de
judecatё аrе loc in dependenlй de volumul de lucru al judecёtorului gi de complexitatea
dоsаrеlоr. potrivit dаtеlог exffase din Ртоgrаmul integrat de gestionare а dоsаrеlоr
judecёtorul Elena costiuc аrе iп рrосеdurй sрге examin are 2l7 5 de cauze, се se estimeazй
са uп volum exagerat de luсru.

Astfel, чrmеаzа de {inut cont gi de volumul ехаgеrаt de mаrе pus iп sarcina
judecёtorilor, се inevitabil duce la iпсйlсаrеа termenului rezonabil dеjudесаге а саuzеlог,
fapt се nu-i poate fi imputat judecёtorului, cit si personalului саrе contribuie la inйptuiTea
actului de justigie.

prin urmаrе,, avAnd in vеdеrе с5 cauza se аflй in proces de ехаmiпаrе la curTea de
Apel Chiginйu, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor reitereazi сё, orice iпtеrчепliе
in procesul de inйptuire а justi{iei este interzisй, inclusiv din раrtеа Consiliului Sчреriоr
al Magistraturii.

.In conformitate cu рrечеdеriIе ап. 23 alin. (I1) din Legea cu рriчirе la rйsрuпdеrеа
disсiрliпагй а judecёtorilor, dасё пч se intrunesc elemeniele constitutive ale abaterii
disciplinare sau faptele invocate in sesizare nu se сопfiгmi рriп рrоьеlе administrate in
procesul vеrifiсйrii рrеаlаьilе, inspectorul-judecйtor сйruiа i-a foit rерапizаtё sesizarea,
рriпtг-о decizie motivatй, respinge sesizarea са fiind neintemeiatё.

urmаrе а сеlоr mentionate, completul de ехаmiпаrе а contestaliilor сопsidеrё
intemeiatё 9i legalЙ decizia Inspecliei Judiciare din 15 martie 2021, рriпсаrе s-a respins
са neintemeiatё sesizaTea dесlаrаtё de cet. Massimo sinceri, оr faptele invocate de сйtrе
peti[ionar iп sеsizаге пu contin elementele vreunei abaterii disciplinare prevezute de art.
4 alin. (l) din Legea пr. 178 cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinaiё аjudЁсйtоrilог.
_ Astfel, in lipsa constatйrii сагеча fapte се аr indica, с5 in aciiunile judecйtorilor

vizafi persistй elemente al аЬаtеrilоr disciplinare, prevёzute de art.4 al. l al Legii cu
рrivirе la rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecёtorilor, invocate de petilionar, Compleiul de
ехаmiпаrе а contestatiilor сопsidегi сй Inspeclia judiciarй intemiiat u...pin. рrорuпеrеа
de_ admitere а sesizбrii parvenite, fарtе се conditioneazй rеsрiпgеrеа coniesИliei са
neintemeiatd.

. in_conformitate cu рrечеdеrilе aft. 18,27-2g din Legea пr. 178 din 25.07,20l4 Cu
рriviге la rёsрuпdеrеа disciplinarд а judесйtоrilоr, cБlegiul de admisibilitatea al
Colegiului Disciplinar,

нотАRДýтЕ:

_ Se rеsрiпg са fiind neintemeiate contestagia cet. Massimo Siпсегi impotriva
deciziei lnspecliei Judiciare din l5 martie 2OZi, Пtr.55s-б5р/m. l

ноtёrАrеа este definitivй.



ilогНоtёrАrеа se expediazй qi se publicб ре р ina web а consiliului
Suреriоr al Magistraturii (
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